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Uddannelses- og Forskningsudvalget 

Folketinget 

Christiansborg 

1240 København K 

I brev af 22. marts 2021 har udvalget efter ønske fra Uffe Elbæk (UFG) stillet mig 

følgende spørgsmål: 

Alm. del spørgsmål 140 

 

Er ministeren bekendt med, at universiteterne mener, at der er et problem med 

identitetspolitik og antividenskab på de danske universiteter? Hvis dette er 

tilfældet, bedes ministeren oplyse, hvis ansvar det så er at gøre noget ved det? 

Hvis dette ikke er tilfældet, kan man så karakterisere det som ”fake news”, når 

denne påstand igen og igen bliver fremsat i både medierne og i Folketingssalen? 

Svar 

 

Det er universitetsledelsernes ansvar at sikre, at forskningen på de danske uni-

versiteter er uvildig, og at alle krav til god videnskabelig praksis er overholdt. På 

baggrund af den seneste tids debat om identitetspolitik og politisk aktivisme på 

danske universiteter har jeg derfor drøftet spørgsmålet med universitetsledelser-

ne. 

 

Vi havde en god dialog, og det blev bekræftet, at det er universitetsledelsernes 

ansvar at sikre, at den forskning, der bedrives på de danske universiteter, hviler 

på sunde videnskabelige principper. Der var også enighed om, at vi skal kunne 

tale om det, hvis der viser sig et bekymrende billede af en lidt for ensporet teore-

tisk tilgang inden for visse forskningsfelter, eller hvis der er beretninger om erklæ-

rede politiske mål med forskningen. 

 

Mit indtryk fra dialogen med universiteterne er, at universiteterne ikke mener, at 

der er tale om et omfattende problem, men at de er opmærksomme på eventuelle 

tendenser i den retning og deres ansvar for at sikre, at det ikke finder sted.  

 

Jeg synes, det er vigtigt, at vi tør tale fordomsfrit om de her udfordringer uden at 

kaste begreber som ”fake news” efter hinanden. 
 

Jeg henviser i øvrigt til mine svar på UFU alm. del spørgsmål 137 og 138. 
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